
  ANIT 

Journalisation au sein de l’entreprise ANIT qui vends des marchandises et des prestations. 
Entrainement pour les examens FuturPro+ 
 

1) Nous encaissons par virement bancaire des honoraires, déjà comptabilisés, pour CHF 3'200.-. 
2) Nous comptabilisons une facture d’électricité pour CHF 400.-.  
3) Nous commandons de la marchandise pour CHF 900.-. 
4) Nous payons une facture d’électricité, comptabilisée, en espèces pour CHF 400.- (suite de la 

2) 
5) Nous payons une facture d’électricité, non-comtabilisée, pour CHF 600.- (par virement 

bancaire). 
6) Nous recevons une facture de téléphone pour CHF 450.-, que nous payons immédiatement 

en espèces.  
7) Une facture d’assurance de CHF 450.- est payée directement par le patron, de sa poche.  
8) Une facture de publicité commerciale est payée par le compte bancaire de l’entreprise, pour 

CHF 560.- 
9) Nous comptabilisons le salaire annuel du patron, pour CHF 600.- (le patron n’est pas salarié, il 

est indépendant, Ce salaire est donc un salaire fictif utilisé uniqument pour calculer un 
bénéfice le plus proche possible de la réalité) 

10) Le patron utilise CHF 400, retirés au compte postal de l’entreprise, pour son usage personnel 
(voyage en Espagne). 

11) Le patron utilise CHF 350.- de son compte bancaire personnel pour son usage privé (apéritifs 
en Espagne).  

12) Comptabilisation d’une facture d’assurance de l’entreprise pour CHF 650. 
13) Paiement d’une facture d’assurances, pour CHF 1'300.-, déjà comptabilisée, en espèces.  
14) Nous facturons des honoraires pour CHF 45'000.-.  

a. 5'000.- sont payés en espèces immédiatement.  
b. 10'000.- sont payés par virement bancaire immédiatement.  
c. Le solde sera réglé ultérieurement. . 

15) Nous recevons le paiement de clients (suite de la 14), pour CHF 3'000.-, par virement postal.  
16) Nous achetons un véhicule pour CHF 5'000.- 

a. Nous payons immédiatement CHF 1'200.-, en espèces. 
b. Le solde sera réglé à 30 jours.  

17) Nous recevons le paiement de CHF 4'500.- en espèces pour des honoraires facturés. 3'000.- 
étaient déjà comptabilisés.  

18) Nous payons CHF 3'000.- par virement bancaire pour des factures non comptabilisées 
a. CHF 450.- pour de l’électricité 
b. CHF 550.- pour de l’essence pour le véhicule 
c. Le solde représente le loyer des locaux.  

19) Nous payons une facture de CHF 4'200.- par virement bancaire pour des factures 
comptabilisées.  

a. CHF 900.- pour une campagne de publicité 
b. CHF 2'100.- pour des salaires 
c. CHF 450.- pour des factures de téléphone.  
d. Le solde pour le loyer de l’appartement.  

20) Le patron paie avec le compte bancaire de l’entreprise une facture de téléphone de 
l’entreprise, non-comptabilisée, pour CHF 650.-. 

21) Nous recevons des factures de CHF 4'000.- au total, que nous payerons plus tard. 
a. CHF 900 pour des factures de téléphone 
b. CHF 450 pour des factures de publicité 
c. Le solde représente le salaire du personnel.  

22) Nous payons la facture n° 21, par virement postal.  
23) La banque prélève sur le compte courant l’intérêt de CHF 34.- sur notre emprunt bancaire. 
24) Nous prenons en compte un intérêt de CHF 50.- sur le capital investi par le patron. (C’est un 

intérêt fictif qui n’existe pas, à la différence du 23, mais on aimerait trouver la vérité… prendre 
en compte l’investissement du patron.)  

25) La banque nous rémunère CHF 12.- sur le compte courant bancaire, pour des intérêts en 
notre faveur. Merci la banque !  
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N° Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
1 Banque Créances clients  3'200.- 3'200.- 
2 Électricité Autres dettes  400.- 400.- 
3 Rien à comptabiliser     
4 Autres dettes Caisse  400.- 400.- 
5 Électricité Banque  600.- 600.- 
6 Téléphone Caisse  450.- 450.- 
7 Assurances Privé  450.- 450.- 
8 Publicité Banque  560.- 560.- 
9 Salaires Privé  600.- 600.- 
10 Privé Poste  400.- 400.- 
11 Rien à comptabiliser     
12 Assurances Autres dettes  650.- 650.- 
13 Autres dettes Caisse  1'300.- 1'300.- 
14 --- Honoraires  --- 45'000.- 
 Caisse ---  5'000.- --- 
 Banque ---  10'000.- --- 
 Créances clients ---  30'000.- --- 
15 Poste Créances clients  3'000.- 3'000.- 
16 Véhicule ---  5'000.- --- 
 --- Caisse  --- 1'200.- 
 --- Autres dettes  --- 3'800.- 
17 Caisse ---  4'500.- --- 
 --- Créances clients  --- 3'000.- 
 --- Honoraires  --- 1'500.- 
18 --- Banque  --- 3'000.- 
 Électricité ---  450.- --- 
 Charges véhicules ---  550.- --- 
 Loyers ---  2'000.- --- 
19 Autres dettes Banque  4'200.- 4'200.- 
20 Téléphone Banque  650.- 650.- 
21 Téléphone ---  900.- --- 
 Publicité ---  450.- --- 
 Salaires ---  2'650.- --- 
 --- Autres dettes  --- 4'000.- 
22 Autres dettes Poste  4'000.- 4'000.- 
23 Intérêts-charges Banque  34.- 34.- 
24 Intérêts-charges Privé  50.- 50.- 
25 Banque Intérêts-produits  12.- 12.- 

 


